

企业文化

导师带徒助力工程项目建设

近日,在中铁上海局四公司烟长高速公路项目部2024年度导师带徒签约仪式上,徒弟们排成一排,为自己的导师敬上一杯热茶。师徒代表分享了各自的经历和体会,与会人员从导师教学、徒弟学习及职业发展规划、师徒考核等角度交流互动,并签订《导师带徒协议》。据了解,中铁上海局四公司一直有“导师带徒”的光荣传统。在每年7月,该公司都会迎来一大批刚出校园的新人,同时,一位位技术过硬、本领过硬的“导师”将走进这些新员工的生活,带领他们熟悉工作,感受企业所带来的温暖。(胡育松)

金义东后宅项目部组织开展“小候鸟”反探亲系列活动

近日,中铁上海局城建分公司金义东后宅项目部组织暑期探亲家属开展“畅享亲子时光,共建幸福小家”“小候鸟”反探亲系列活动,项目部职工及家属20余人参加了活动。正值暑假,一批批来自全国各地的“小候鸟”们来到金义东后宅停车场项目建设工地上,与家人团聚,享受短暂的相聚时光。项目部精心组织了爬山、水上漂流、手工制作活动,让来工地的“小候鸟”们度过一个快乐、充实的假期,“小候鸟”们也用童趣与活力,给忙于工作的父母们带来了欢乐,为项目部增添了温馨的亲情氛围。(郭福辰 侯亚军)

工会户外劳动者服务驿站让工友暖上心头

“老高,夏天到了,天气也逐渐变热,有这样一个驿站让我们吹吹空调休息一下,还有无线网能让我们和家人视频聊天、刷刷抖音,非常方便”。正在中铁四局一公司尚志至五常高速公路项目部工会驿站里面休息的农民工孙健笑着说,并对驿站服务人员竖起大拇指。今年4月份起,中铁四局尚五高速项目部设立工会户外劳动者服务驿站,并配备空调、饮水机、微波炉、药箱、休息座椅和阅读刊物等为户外劳动者提供一个“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”的爱心港湾。(吴婷婷 崩水霞)

月度比武练技术 互相切磋争一流

为进一步加强津潍高铁二分部技术管理建设,提升工程技术人员业务素质,鼓励员工岗位成才、爱岗敬业。近日,中铁四局津潍高铁二分部月度技术比武大赛成功举行,共有20余名技术人员参加。本次技能比武大赛采用“测量试验知识笔试题+技术质量知识问答+施工班前教育宣讲”三种模式相结合的方式开展,重点展示项目技术人员知识技能储备能力、施工质量产品的把控能力,以及个人现场发挥及表达能力等,从多方面、多角度进行学习交流,营造了项目全员懂技术、全员学标准的良好氛围。(陈琪 伍成明)

西南分公司钻井队:奖励出来的小“革新”

近日,西南分公司钻井队集中奖励一批安全方面的革新小成果和安全“金点子”。70145钻井队司机长田庚设计自制气动绞车旋转部位防护罩,以低成本、高耐用性解决了原护罩防护不足的问题,大幅提升了该设备的安全性能,田庚也因此获得了500元的安全奖励。类似的安全小革新、“金点子”,今年已有10多项获奖。为持续鼓励基层骨干带头攻关,解决生产中“不顺手”的难题,西南分公司强化正向激励作用,完善HSE激励办法,建立“搬迁安专项奖励”等激励制度,调动了一线员工参与安全管理的积极性。(明华 余祥锐)

安全生产

中铁上海局四公司多措并举强化安全生产

近年来,中铁上海局四公司聚焦“本质安全型”企业建设,以防事故、治隐患为主线,全面加强全员安全教育培训,持续提升全员安全技能和安全意识,让安全责任落到实处。该公司认真贯彻落实《中国中铁关于严格执行安全生产禁令的通知》精神,编发安全生产应知应会,锚定“安全生产年”目标,利用交班会、早点名等直观方式,抓好复工、返岗及新进场管理人员安全教育。坚持“人到位、心到岗”,项目管理人员深入班组,搭建移动安全教育“微课堂”,向协作队伍讲清安全生产形势。(胡育松)

工程建设

中铁四局津潍高铁站前七标二分部利津段桩基任务完成

近日,随着中铁四局津潍高铁站前七标二分部利津段第2699根桩基灌注完成,利津段桩基施工任务全部完成。标志着津潍高铁利津段全面转入桥梁上部结构施工,为后续施工奠定了坚实基础。在过去的几个月中,津潍高铁站前七标二分部全体管理人员以高度的责任感和敬业态度,克服了施工过程中遇到的各种挑战。项目部严格按照施工计划,精心组织、合理调配资源,确保了桩基施工的质量与进度。经过不懈努力,完成了包括滨州段4766根桩基的浇筑与检测,所有桩基均符合设计和质量标准。(陈琪 伍成明)

辽西北供水二期工程

桓仁供水净水厂项目1#清水池封顶

8月9日,由中铁上海工程局集团市政环保公司承建的辽西北供水二期工程桓仁供水净水厂项目1#清水池顺利封顶。为保障浇筑顺利完成,项目部联合业主、监理召开池体混凝土浇筑方案评审会,针对浇筑先后顺序、分层高度等要求进行层层交底。施工过程中,技术人员全程督导,实时提供技术指导,确保顶板、池壁的施工质量。据悉,项目建成后将减少因水位下降而造成城市用水紧缺的问题,极大地提高当地净水供水能力。(凌晨 刘光耀)

四公司合肥枢纽Ⅲ标项目连续梁边跨顺利合拢

8月16日,中铁四局合安铁路引入合肥枢纽Ⅲ标包公大道特大桥施工现场,建设者顶烈日、战高温抢抓施工进度,为年底转体梁合拢奠定基础。合安铁路引入合肥枢纽工程是长三角交通网络中的重要组成部分,该项目建成后,将优化完善铁路网布局,方便旅客快速出行,推动区域经济高质量发展。为确保边跨合拢段顺利浇筑,项目科学制定施工方案,合理优化施工工艺,强化过程控制。浇筑现场,项目领导带班作业,靠前指挥,相关负责人现场盯控,确保连续梁施工的顺利合拢。(宫博)

阳江市阳东区绿色智慧物流城项目7#仓库提前14天封顶

近日,中铁上海工程局集团承建阳江市阳东区绿色智慧物流城项目7#仓库比原定计划提前14天完成节点目标,顺利实现仓库封顶,标志着7栋仓库全面进入装饰装修阶段。阳江智慧物流城项目是阳东区重点建设项目。自进场以来,项目迅速掀起大干热潮,领导班子成员每天对夜间施工进行包保夜巡,对重要节点夜间施工安全质量进度等进行监督巡查。项目党支部组建党员先锋队,团支部成立青年突击队,对各施工工序、安全质量、进度推进等情况全程盯控,保证项目施工各项工作全面受控。(周燕 陈圣武)

北京地铁昌平线南延工程朱房北站等工程通过竣工验收

8月15日至16日,由中铁四局电气化公司北京分公司承建的北京地铁昌平线南延工程朱房北站、蓟门桥站通信、PIS、导向系统单位工程一次性验收通过。本次工程实体验收组对朱房北站和蓟门桥站、控制中心进行实地验收,在验收过程中公安手持台通话质量清晰稳定,PIS屏显示正常,导向牌稳固美观,获得验收组一致好评。通过对现场工程实体和档案资料的检查,结合施工、监理及设计单位的工程验收评估报告,验收组一致认为北京地铁昌平线南延工程朱房北站、蓟门桥站通信、PIS、导向系统单位工程资料及相关记录齐全,工程质量和主要功能满足设计及相关规范要求,一致同意通过验收。(马岩 潘钰林)

中铁四局京哈高速三分部进入沥青路面上面层施工阶段

近日,中铁四局京哈高速三分部SMA-13沥青玛蹄脂碎石上面层试验段顺利完成摊铺,正式拉开了沥青上面层路面施工的序幕,标志着项目进入沈阳方向路面施工最后冲刺阶段。本次试验段选择在辽宁省盘锦市盘山县境内K519+300-K519+800段,半幅摊铺宽度为25.25m,设计厚度4cm,试验段全长500m。此次试验段顺利完成为后续沥青上面层大面积摊铺施工提供有力技术支撑和科学保证,为加快路面施工进度奠定了重要基础。(周丽)

中铁四局安装公司参建的郑州轨道交通8号线工程开始空载试运行

近日,由中铁四局安装公司参建的郑州轨道交通8号线正式启动空载试运行,标志着8号线正式进入开通运营“倒计时”阶段。中铁四局承建东风路站、枣庄站、龙湖中环南站、小营站四站四区间的风水电安装及装饰装修工程,自项目开工以来,项目部秉持精细化管理理念,项目团队不断克服自然灾害、扬尘管控等施工困难,始终以“高质量、高标准”的要求,保质保量完成了设备单机调试、分部验收、单位工程验收、项目验收等关键节点任务,为郑州轨道交通8号线顺利试运行奠定基础。(冯胜利 唐鹏磊)

徐州沛县杨屯采煤搬迁安置工程主体结构全部验收

8月8日,由中铁上海局建筑公司承建的沛县杨屯采煤搬迁安置工程27个单体主体结构全部验收,项目建设迎来重大进展。项目部紧盯工期节点,根据业主下达的工期总计划,合理编制年、季、月及周生产计划,坚持每日召开生产碰头会,结合现场施工实际及时调整纠偏,并通过与施工班组签订责任状,全力保障现场施工进度。同时,项目部积极引进和推广新型连墙件、花篮式悬挑脚手架等“四新”技术,为二次结构、各工序交叉施工创造便利条件,在确保质量的前提下有效节省工时。(朱立飞)

区域

山东省阳谷县行政审批局:力促更优法治化营商环境

近日,山东省阳谷县实现道路普通货物运输经营及运输车辆《道路运输证》集成办理,此举将原来6道环节整合为1道,申请材料由20项精简为9项,办理时限由40个工作日缩减为5个,实现了开办道路货运企业只进“一扇门”。这只是阳谷县行政审批局运用“法治+政务服务”模式的一个典型案例。运用“法治+改革”理念,纵深推进简政放权。坚持“法治+审批”思维,配备公职律师参与到行政审批全过程。推行“法治+服务”方式,建立工作清单,定期开展法治督查活动。(姚海潇 王秀全)

用衔接资金“活水”激活乡村振兴“一池春水”

为发挥财政监管职能,提升财政资金使用效率,安徽省肥东县古城镇财政分局不断加强衔接资金管理,以衔接资金的使用管理为切入点进行全方位“把脉”,严格履行好衔接资金管理的各项要求,用衔接资金“活水”激活乡村振兴“一池春水”。建好用好衔接资金台账,为每一项衔接资金建立“档案”,加强衔接资金动态管理,从申请、支付等各方面进行细化分。严格规范衔接资金支付,确保资金支付准确规范。聚焦衔接资金回头看,对发现的问题立行立改、逐一整改、逐一销号,确保各个问题清查整改到位。(孙开明)

走访返乡青年学子 助推“家燕归巢”

近年来,安徽肥东县古城镇始终坚持人才优先发展战略,以“人才安徽行”系列活动为抓手,开展暑期“走访返乡青年学子”活动,进一步加强返乡学子对家乡的了解,推进青年人才引进和回归。走访过程中,社区工作人员向青年学子介绍古城镇近年来的发展情况,宣传肥东县引才聚才、用才留才政策,鼓励和吸引他们返乡留肥、创新创业,并细心询问他们今后的就业安排和返乡就业创业的意愿,为他们排忧解难。(张磊)

声明

中企联合融资担保有限公司自2006年8月起即将办公地迁至朝阳区,早已不在北京市海淀区紫竹院南路17号办公。特此声明。

中国企业联合会法律顾问
2024年8月20日